

# 朱泾社区

ZHUJING COMMUNITY

2019年3月16日 星期六 农历己亥年二月初十 每月逢6、16、26日出版 新闻热线:57317105

主办:中共朱泾镇委员会 朱泾镇人民政府 本期4版 第08期 (总第549期) 公众号:今日朱泾 微信:jmrizhujing 数字报:http://epaper.routeryun.com/jsb

为落实“两区一堡”战略定位

加快打造“三区”“五地”

全面建设“三个金山”

作出朱泾新的贡献

## 我镇召开2019年经济工作会议 优化营商环境 加快转型发展

本报讯(汝晶晶 姚丹萍)3月6日下午,我镇召开2019年经济工作会议,进一步动员全镇上下认清形势、狠抓落实,努力实现招商引资和转型发展新突破。镇党委、人大、政府班子成员,机关各科室负责人,各村、居、镇属企事业单位党政负责人以及企业代表等出席。

镇党委副书记、镇长夏红梅强调,要坚持稳中求进总基调,持续巩固良好发展态势。坚持发展第一要务,紧紧扭住经济建设这个中心,明确时间表和路线图,挂图作战,坚定不移推动我镇经济加快发展、转型发展,确保经济效益、社会效益、生态效益相统一,努力实现经济在行稳中求进、在求进中提质。要加快新旧动能转换,持续推

进产业转型升级。找准经济发展的新方位,大力培育新兴产业,努力形成新兴产业品牌效应;筑牢经济发展的压舱石,加快发展实体经济,在着力引进扶持大企业的同时,加快培育中小企业;把握经济发展的突破口,稳步推进结构调整,推动工业园区向生态产业园区转型,引导企业向高端化、智能化、绿色化转型。要加大招商引资力度,持续增强经济发展后劲。坚持联合招商,加强资源整合,跨前一步、主动协调,积极做好服务企业的各项工作,同时着力完善政策、配套、人才环境,营造良好的发展氛围。

夏红梅要求,广大干部群众要继续保持优良的工作作风和奋进

的精神状态,撸起袖子加油干,确保全面完成全年各项目标任务,为落实“两区一堡”战略定位、加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”和“灵雨花海、活水水城”奠定坚实的基础,以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。

会上,镇人大主席陆水平宣读表彰决定;镇党委副书记韩亚弟主持会议。副镇长曹勤作经济工作报告,回顾总结我镇2018年经济工作,分析当前经济发展中的问题和不足,全面部署2019年经济工作各项任务。会议表彰了2018年度经济发展工作先进单位、个人和企业;新农经济小区、上海汉华水处理工程有限公司、朱泾工业园区分别作交流发言;镇政府分别与

泾工业园区、珠龙经济小区、朱泾经济小区、新农经济小区签订经济目标责任书。

据悉,2018年,全镇地区生产总值实现65.91亿元,同比增长6.9%;完成税收15.28亿元,同比增长11.06%;区级地方财政收入完成4.44亿元,同比增长9.9%;规模以上工业产值完成57.63亿元,同比增长8.3%;实业型入库税收再创历史新高,共计完成3.01亿元;全镇社会消费品零售总额实现57.8亿元,同比增长8%。工业园区共签约实业型项目18个,签约投资额5.11亿元;实现合同外资821.6万美元;外资到位资金1428.1万美元。经济小区完成注册型税收9.64亿元,同比增长19%。

本报讯(汝晶晶 姚丹萍)3月15日上午,我镇召开2019年政法信访工作会议。镇党委书记李士权出席并讲话,镇党委副书记、镇长夏红梅主持会议,镇党委副书记褚喆,镇党委委员、副镇长姚德磊等出席。

李士权表示,过去的一年,全镇综治、平安、信访条线的干部职工坚持围绕中心、服务大局,在维护社会稳定、保障人民安居乐业等方面做了大量工作,取得了来之不易的成效。他强调,今年是新中国成立70周年,是在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放的重要一年。各单位、各部门要提高思想认识,自觉履行维护社会稳定的政治责任,深入学习贯彻习近平总书记关于“发展是硬道理,稳定也是硬道理,抓发展抓稳定两手都要硬”的指示精神,履行好职责,强化统筹协调,为推动高质量发展、创造高品质生活营造良好环境。

李士权要求,要把握关键点,全面提升平安法治建设的工作水平,不断把“升级版”平安朱泾建设引向深入;要加强队伍建设,切实形成维护安定和谐的强大力量,以更加务实的作风、只争朝夕的干劲,开创平安工作新局面,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。会上,褚喆作政法、信访工作报告;会议表彰了2018年镇社会治安综合治理优秀单位、优胜单位、先进个人;镇党委、政府与村居、职能部门代表签订了2019年镇信访工作目标责任书。

据悉,2018年,我镇成功创建上海市平安示范社区和全国“扫黄打非”进基层示范标兵,23个村居创建零案发村居。

## 推进“升级版”平安朱泾建设

## 镇召开2019年城市运行安全 和生产安全工作会议 确保全镇安全形势 平稳可控

本报讯(汝晶晶 姚丹萍)3月15日上午,我镇召开2019年城市运行安全和生产安全工作会议。镇党委书记李士权出席并讲话,镇党委副书记、镇长夏红梅主持会议,镇领导姚德磊、胡天军、曹勤等出席。

李士权强调,安全是改革发展的基础,事关人民福祉。各单位、各部门要坚守底线,牢固树立安全发展理念,必须要进一步提高思想认识,坚持问题导向,从严格落实责任,强化工作创新,加强源头管控,做到防患未然;要筑牢根基,有力推进城市运行安全和生产安全,按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,深化安全事故隐患排查治理和重点领域违法专项整治,加强安全预防控制体系建设,切实化解各类安全风险。

李士权要求,要齐抓共管,努力确保城市运行安全有序。严格落实安全生产责任制,围绕“党政同责、一岗双责、齐抓共管”安全生产责任体系,切实强化各单位、各部门、各级领导干部的责任落实;各职能部门和行业主管部门要按照“三个必须”(管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全)的要求,全面落实行业监管责任,并完善长效机制,抓长期、抓常态,全力以赴维护好城市运行安全、生产安全,营造安全稳定有序的社会环境,切实保障好人民群众的根本权益。

会上,镇分管领导分别就生产安全、城市运行安全、食品安全工作进行总结和部署;镇党委、政府与朱泾工业园区、民主村、上海汉华水处理有限公司签订安全生产责任书。



## 全力推进河道整治

日前,我镇大力开展河道整治,启动实施中官塘、温河村河道、打通断头浜等多项水利专项工程,因河制宜,紧扣节点,计划整治河道28条段、21.579公里,新建生态湿地387.64亩,新增水面积243800多平方米。同时,持续深入推进消除劣V类水体工作,确保今年全面完成消劣任务,重现“水清、岸绿、河畅、景美”。图为温河村三图新开河整治现场。

朱奕摄

## 大茫村生活垃圾分类出新招

## 细分农村垃圾 因地制宜回收

本报讯(梁蔚浩)近日,记者在驻村采访中发现,农村的分类垃圾桶不少都是干干净净,很少装满垃圾。那农村的垃圾都去哪儿了呢?

原来,在村民的眼中,毛豆秸秆、杂草不算什么垃圾,随摘随扔在田头就行了;造新房的碎砖头、废木片,往路边一搁,说不准哪家拿去用。结果,被分类的垃圾只占了日常垃圾的一部分,还有一大半农村特有的垃圾,并没有被分进去。为此,大茫村开始了一场“填满垃圾桶”行动。

早上,村里垃圾分类志愿者上门巡查,发现村民陆老伯的垃圾桶里倒是挺干净,不过家门口和小菜园都堆着不少秸秆、烂菜皮和杂

草。志愿者告诉陆老伯,这些也属于垃圾,他可以清扫好堆放在家门口指定区域,村里会派人来回收。

考虑到秸秆垃圾在农村的量比较大,村里设立了4个秸秆回收点。12名保洁员每天驾驶保洁车,在34个村民小组中,分片搜集,然后统一用秸秆杂草肥还田。原来农村的垃圾桶“吃不饱”,是因为有些东西村民没意识到,那个其实就是垃圾。这件事启发了大茫村的村干部,他们决定在原有的基础上对农村垃圾重新分类。

大茫村党总支书记周秀良介绍:“在城市垃圾四分类的基础上,我们村按照实际情况,又增加了四大类。分别是村民造新房留下的建筑垃圾、可堆肥的秸秆垃圾、旧

沙发、破床垫等大件垃圾,还有农药瓶子、包装等农药回收垃圾”。这四类垃圾,村民只需要集中堆放在家门口,让保洁员看到这是不要了的垃圾,保洁员会驾驶保洁车把这些垃圾统一清运走。

如今,农村造新房留下的碎砖头有了统一回收点,可以用于农村路面拓宽时做路基,实现废物利用。大件垃圾,例如旧手推车、旧沙发,通过专人拆除后再分类,木料等可燃物可以拿到土灶当柴烧,部分材料可以回收、卖钱。此外,空的农药瓶等属于农药回收垃圾,也可以以每公斤3元的价格卖给回收的农用仓库,还是一笔不小的收入。垃圾细分后,大茫村原来每天3到5吨的垃圾,现在减量了

6%。

2018年,大茫村作为我镇推进农村生活垃圾分类试点村,采用“自治+第三方服务”模式开展垃圾分类工作。为有效破解垃圾分类难题,积极探索“三级”桶长制管理新路径,即7位村两委班子成员为“一级”桶长,负责各项活动的规划实施;村“三支队伍”和“暖心娘家”志愿者为“二级”桶长,深入邻里宣传垃圾分类知识;第三方公司12名保洁员为“三级”桶长,每天将村民分类好的干湿垃圾收集起来,装运到村里的垃圾房,再由环卫公司集中清运,层层落实,齐抓共管,确保农村生活垃圾分类见实效。

责任编辑 汝晶晶